
NOVÁ BEZPEČNOSTNÍ PRAVIDLA NA LETIŠTÍCH 
 

Nová pravidla platí od pondělí 6. listopadu 2006 na všech letištích v Evropské unii, Norsku, Islandu a Švýcarsku do 
odvolání. 

 
 

CO JE NOVÉ? 
PŘI BALENÍ 
Je povoleno mít malé množství kapalin ve Vašem příručním zavazadle nebo přímo u sebe. Tyto kapaliny musí být 

v jednotlivých obalech, z nichž každý může mít maximální objem 100ml. Tyto obaly musí být v jednom průhledném 

uzavíratelném plastovém sáčku s kapacitou ne větší než 1 l (viz obrázek). 

 
 
NA LETIŠTI 
K usnadnění provádění bezpečnostní kontroly kapalin je každý cestující povinen: - předložit pracovníkům bezpečnostní kontroly všechny vnášené kapaliny k provedení detekční kontroly; - odložit svrchní část oděvu (bundu, kabát či sako), která bude podrobena detekční kontrole samostatně, zatímco bude 

procházet přes detektor kovu; - vyjmout přenosné počítače a jiné větší elektrické přístroje ze svých příručních zavazadel, která budou samostatně 

podrobena detekční kontrole, zatímco bude procházet přes detektor kovu 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

CO SE NEMĚNÍ? 
 

Můžete stále: - balit kapaliny do zapsaných zavazadel, která jsou přepravována v zavazadlových prostorech letadla – nová pravidla se 

týkají pouze příručních zavazadel; - vozit ve svých příručních zavazadlech léky a potravní potřeby, včetně kojenecké výživy pro užívání během cesty. 

Můžete být požádáni o potvrzení, dokládající jejich nezbytnost během letu; - nakupovat kapaliny, jako jsou nápoje a parfémy, ale pouze v obchodech, umístěných za bodem kontroly palubních 

vstupenek nebo na palubě letadla provozovaného leteckým dopravcem z EU; 

 

Jestliže jsou kapaliny prodávány ve zvláštních zapečetěných sáčcích, neotvírejte je před bezpečnostní kontrolou, jinak by 

jejich obsah mohl být zabaven. Jestliže přestupujete na letišti v EU, neotvírejte sáček před detekční kontrolou na přestupním 

letišti, nebo na posledním, pokud přestupujete vícekrát. 

Všechny tyto kapaliny jsou povoleny, navíc k množství, které je uloženo v uzavíratelné sáčku, jak je popsáno výše. 

Jestliže máte pochybnosti o tom, co si s sebou můžete vzít, kontaktujte včas vaši leteckou společnost nebo 
cestovního agenta. Prosíme o zdvořilost a spolupráci se zaměstnanci letištní bezpečnosti a leteckým personálem. 

ZAKÁZANÉ PŘEDMĚTY U CESTUJÍCÍCH A V JEJICH KABINOVÝCH ZAVAZADLECH 

KAPALINY ZAHRNUJÍ: - vodu a ostatní nápoje, polévky, sirupy - parfémy - gely, včetně vlasových a sprchových - pasty, včetně zubní - líčidla - krémy, pleťové vody a oleje - spreje - obsahy nádob se zvýšeným tlakem, včetně holící pěny, jiné pěny a deodoranty - směsi látek kapalných s pevnými - všechny ostatní věci podobné konzistence 



Vážení cestující, 
následující nebezpečné předměty nesmí být vnášeny do vyhrazeného bezpečnostního prostoru nebo na palubu 
letadla: 
 
Střelné zbraně a ostatní předměty s účinky jim podobnými 
Každá střelná zbraň dle zvláštního právního předpisu a ostatní předměty, ze kterých může být vystřelena střela mechanicky, 

silou exploze nebo komprese vzduchu nebo plynu. Jedná se především o následující předměty s tím, že zvláštní pozornost je 

potřeba věnovat skrytým a zamaskovaným předmětům: 

-veškeré střelné zbraně (krátké i dlouhé střelné zbraně, kolové zbraně, brokové zbraně, atd.), repliky a imitace zbraní, části 

zbraní jakéhokoli typu včetně nástavců (kromě puškohledů a zaměřovačů), plynové a mechanické zbraně, signální zbraně, 

startovací pistole, hračky napodobující zbraně všech druhů, paintbalové zbraně, nastřelovací pistole, kuše, praky, harpuny, 

střelné zabijáky, zabijáky a jiné omračující zbraně (např. na principu elektrošoku), zapalovače ve tvaru zbraní 

 
Nože a řezné nástroje, špičaté předměty 
Předměty, které jsou ostřeny nebo broušeny a jsou schopné způsobit zranění. Jedná se především o následující předměty: 

-sekyry a topůrka, šípy a oštěpy, obuv s hroty, vrhací harpuny, sekyry na led a cepíny, brusle na led, jakékoli vyhazovací 

nebo vystřelovací nože, jakékoli nože, vytvořené z kovu nebo jiného matriálu dostatečně pevného pro použití jako zbraň, o 

délce ostří větší než 6 cm, sekáčky na maso a řeznické sekyry, mačety, holící břitvy (kromě bezpečnostních mechanických 

holících strojků nebo holících sad na jedno použití se zakrytou čepelí), šavle, meče a dýky, skalpely, nůžky o délce ostří 

větší než 6 cm, lyžařské a turistické hole, vrhací hvězdice,nástroje, které lze použít jako špičatou nebo ostrou zbraň, např. 

vrtáky, dláty, nože na koberec, pracovní nože, pily, šroubováky, páčidla, kladiva, kleště, francouzské klíče a pájky. 

 

Obušky 
Tupé předměty, které je možné využít jako zbraň. Jedná se především o následující předměty: 

-pálky na baseball, palice, kyje a obušky pevné nebo ohebné (např. policejní obušky, tyče a klacky), kriketové hole, golfové 

hole, hokejky, pálky na lacrosse, pádla všeho druhu, skateboardy, kulečníková a jiná tága, rybářské pruty a udice, předměty 

využívané v bojových sportech, např. zabijáky s trny, boxery, hole, obušky, cepy, nunčaky, útočné hole, kutaton a 

kubasauant. 

 
Výbušniny a hořlaviny 
Jakékoli výbušné nebo hořlavé látky, které mohou ohrozit zdraví cestujících a posádky, bezpečnost civilního letectví a 

provozní bezpečnost letadla a dalších zařízení. Jedná se především o následující předměty a materiály: 

-munice, rozbušky, detonátory a zápalná zařízení, repliky nebo imitace výbušnin a výbušných zařízení, miny a jiná výzbroj 

obsahující výbušniny, granáty jakéhokoli druhu, plyny a plynové nádoby (např. butan, propan, acetylén, kyslík – ve větším 

množství), ohňostroje, světlice v jakékoli podobě a další pyrotechnika, zápalníky a fosforové zápalky, dýmovnice a kouřové 

patrony, hořlavá kapalná paliva (benzín, nafta, plyn do zapalovačů, alkohol, etanol), barva ve spreji, terpentýn a ředidla 

barev, alkoholické nápoje s obsahem alkoholu vyšším než 70%. 

 

Chemické nebo toxické látky 
Jakékoli chemické nebo toxické látky, které mohou ohrozit zdraví cestujících a posádky, bezpečnost civilního letectva a 

provozní bezpečnost letedla a dalších zařízení. Jedná se především o následující předměty a materiály: 

-kyseliny, zásady a předměty je obsahující (např. autobaterie), žíraviny nebo bělící prostředky (např. rtuť a chlór), slzné a 

jiné paralyzující látky (např. dávivé plyny, slzné a pepřové spreje), radioaktivní látky (např. lékařské nebo průmyslové 

isotopy), jedy, infekčně nebo biolog. nebezpečné předměty a látky (např. infikovaná krev, bakterie, viry), samozápalné 

materiály a látky, hasící přístroje 

 

Pracovníci bezpečnostní kontroly mají vždy právo určit jako zakázané předměty takové předměty, které zde nejsou uvedeny, 

ale vzbuzují důvodné podezření, že mohou být použity k ohrožení bezpečnosti civilního letectví. 

 

ZAKÁZANÉ PŘEDMĚTY V ZAPSANÝCH ZAVAZADLECH 
Vážení cestující, následující nebezpečné předměty nesmí být přepravovány v zapsaných zavazadlech: - výbušniny, včetně rozbušek  zápalníků, granátů, min a trhavin, - plyny jakéhokoli druhu (např. propan, butan), - hořlavé tekutiny, včetně benzínu a metanolu, - hořlavé pevné látky a reaktivní látky, včetně magnézia, roznětek, ohňostrojů a světlic, - okysličovadla a organické peroxidy, včetně bělidel a sad pro opravy karosérií vozidel, - toxické nebo infekční látky, včetně jedů na krysy a infikované krve, - radioaktivní materiál, včetně lékařských nebo průmyslových isotopů, - žíraviny, včetně rtuti a autobaterií, - součásti palivové soustavy vozidel obsahující zbytky paliva. 

 
Děkujeme za pochopení. 


